

ПЯТЬ ПРИЧИН ПОБЫВАТЬ В ВОЛКОВЫСКЕ

Герман МОСКАЛЕНКО

1. ВСТРЕТИТЬСЯ С ОБОРОТНЕМ-ВОЛКОЛАКОМ

Город упоминается впервые в Туровской летописи в 1005 году. Тогда он представлял собой город-крепость на границе проживания племен славян и балтов. Название ему дала местная речка Волковыя - волчья шея. Но почему ее стали так именовать? Легенд много. Самая будоражающая - о проклятой девушке и людях-оборотнях.

Итак, в древние времена на высоком холме среди непроходимых болот в роскошном замке жил молодой князь. Влюбился он в младшую dochь зажиточного пана, имение которого находилось неподалеку. В старину принято было отдавать дочерей замуж по старшинству, и родители отказали богатому жениху. Тогда князь подкрадулся на дороге свою Марину и увез с собой. Воскликнул разъяренный отец: «Не быть им вместе!» И попросил колдунью превратить обидчика в волка... Безутешная Марина покончила с собой. Роскошный замок без хозяина провалился под землю. Призрак князя и сейчас бродит по окрестным лесам, ищет свою возлюбленную. Но не сужено им встретиться - не получили они родительского благословения.

В волколаков в здешних краях верят со времен Геродота. Он в своих записках отмечал, что каждый житель земель между Днепром и Дунаем на несколько дней превращался в волка. С тех пор серый и поселился на гербе города. А на центральной площади к тысячелетию самого Волковыска появилась бронзовая скульптура зверя. Сразу родился обычай тереть ему нос и уши.

2. ЗАБРАТЬСЯ НА ШВЕДСКУЮ ГОРУ

Возможно, замок из легенды стоял на Шведской горе. Несмотря на солидную высоту в тридцать метров, она явно рукотворная, с мощными насыпными валами. С нее Волковыск виден как на ладони. Считается, что это место силы: на рассвете или во время заката реально чувствуешь связь с космосом. По традиции выпускники встречают здесь свой последний рассвет перед взрослой жизнью.

С чего вдруг Шведская? Говорят, что гора появилась во время одной из европейских войн XVI - XVIII веков - шведы с помпой похоронили своего полководца. Какие шведы, какого полководца? Историки боятся над разгадкой. Археологи же утверждают: древние люди жили на холме за несколько сотен лет до этих событий.



Красносельские меловые карьеры с водой лазурного цвета туристы называют белорусскими Мальдивами.

3. ПОБЫВАТЬ В ДОМЕ БАГРАТИОНА

В Волковыске - уникальный Военно-исторический музей. Расположился он в особняке, где в 1812 году была штаб-квартира второй русской армии **Багратиона**. Некоторое время знаменитый полководец жил там и сам. Есть что посмотреть: «за польским часом» (до 1939 года Западная Беларусь была в составе Польши) это была частная коллекция местного краеведа **Григория Пеха**. Он и стал основателем музея и его первым директором.

Экспозиция, посвященная Отечественной войне 1812 года, - одна из лучших в Европе. Среди экспонатов - ценные гравюры с батальных сценами. Темляк (тесьма с кистью, которую носили на эфесе шпаги) известного русского полководца **Барклай де Толли** и его записка, скрепленная сургучной печатью и подписью - настоящий раритет. В музее царит особая атмосфера. Кажется, вот-вот в дверях в парадном мундире появится сам Петр Багратион.

С Волковыском связаны имена и других известных генералов. В июне



Золушку Янина Жаймо сыграла, когда ей было 37 лет.

1941 года его оборонял **Дмитрий Карбышев**. В центре построили мемориал воинам и Герою Советского Союза **генералу Жолудеву**, командиру 35-го стрелкового корпуса, освобождавшего город. Здесь одним из первых появился памятник в честь белорусских парней, погибших на Афганской войне.

4. УЗНАТЬ НАСТОЯЩУЮ ИСТОРИЮ ЗОЛУШКИ

В 1909 году в Волковыске появилась на свет известная актриса **Янина Жаймо**. Но где точно, неизвестно. Может, в домике на окраине, а может, в вагончике цирка Шапито. Ее родители были цирковыми артистами. Она много снималась, но знаменитой стала после того как блестательно сыграла в киносказке «Золушка». Увы, в честь знаменитой землячки пока нет памятника.

Но есть уголок в Военно-историческом музее, который напоминает о малой родине белорусской синдереллы.

5. ПОСМОТРЕТЬ БЕЛОУССКИЕ МАЛЬДИВЫ

Так в народе называют Красносельские озера, которые образовались на вы-

работанных меловых карьерах. Цвет воды в озерах - от бирюзового до изумрудного, на закате - пурпурно-красный. Высокие светлые берега, абсолютно прозрачная вода и буйная растительность создают полную иллюзию, что вы на экзотическом острове посреди океана. Один из карьеров с почти марсианским пейзажем получил название Гранд Каньон.

Озера - идеальное место для любителей подводного плавания и рыбной ловли. Только успевай вытаскивать щуку, окуня, толстолобика, амура или даже канадского сомика. Привлекают туристов и шахты эпохи позднего неолита. В них три тысячи лет назад древние люди добывали кремний.

В ПОМОЩЬ ТУРИСТУ

○ От Москвы до Волковыска - 970 км, на машине около двенадцати часов. От Минска - 260 км, три часа пути.

○ Другой оптимальный маршрут: на поезде до Минска, далее - до Волковыска на маршрутке - 3,5 часа в пути. Цена билета - 400 российских рублей.

○ Двухместный номер в гостинице - от 600 рублей за сутки.



holiday.by

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ



[WWW.SOUZVECHE.RU](http://www.souzveche.ru)



Отсканируйте код
через приложение
«QR-Reader»
в смартфоне и сразу попадете на сайт
«Союзного вече»

Адрес редакции:
127287, Москва, Старый Петровско-Разумовский проезд, д. 1/23, стр. 1.
Тел. в Москве: 8(495) 637-64-88.
Email: souzveche@souzveche.ru

220013, Минск,
ул. Б. Хмельницкого, д.10а
Тел. в Минске: 810375172871875
Email: infong@sb-by

Главный редактор
Лариса Павловна РАКОВСКАЯ
Первый зам. главного редактора
Николай Александрович ЕФИМОВИЧ
Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия РФ
Регистрационный номер
ПИ № ФС 7754482 от 17.06.2013

Учредитель:
Парламентское Собрание
Союза Беларуси
и России
Еженедельная газета
Парламентского Собрания Союза
Беларуси и России
Российский выпуск
№ 7 (692)
22 февраля - 1 марта 2017 г.

При перепечатке материалов
ссылка на «Союзное вече»
обязательна.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.
Номер подписан:
21 февраля 2017 г. в 16.00
По графику: 16.00

Отпечатано:
Московский филиал
ООО «Типография «Комсомольская правда»
127287, Москва,
4-й Лихачевский переулок, д. 4, стр. 2.
Общий тираж 321 272 экз.
Тираж по РФ 300 000 экз.
Тираж по РБ 21 272 экз.

Распространяется в регионах: г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Сочи, г. Севастополь, Амурская область, Архангельская область, Астраханская область, Белгородская область, Брянская область, Владимирская область, Вологодская область, Воронежская область, Ивановская область, Иркутская область, Калининградская область, Калужская область, Кемеровская область, Кировская область, Костромская область, Курганская область, Курская область, Липецкая область, Магаданская область, Московская область, Мурманская область, Нижегородская область, Новгородская область, Новосибирская область, Орловская область, Омская область, Оренбургская область, Псковская область, Пензенская область, Ростовская область, Рязанская область, Саратовская область, Сахалинская область, Свердловская область, Самарская область, Смоленская область, Тамбовская область, Тверская область, Томская область, Тульская область, Тюменская область, Ульяновская область, Челябинская область, Ярославская область, Республика Алтай, Республика Адыгея, Республика Башкортостан, Республика Бурятия, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Республика Марий Эл, Республика Мордовия, Республика Калмыкия, Республика Карелия, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Коми, Республика Крым, Республика Саха (Якутия), Республика Северная Осетия (Алания), Республика Татарстан, Республика Тыва, Удмуртская Республика, Республика Хакасия, Чеченская Республика, Чувашская Республика, Алтайский край, Забайкальский край, Красноярский край, Камчатский край, Пермский край, Приморский край, Ставропольский край, Хабаровский край, Еврейская АО, Ненецкий АО, Чукотский АО, Ямало-Ненецкий АО.